

# Культурный код области

На звание «Достояние Среднего Урала»-2024 выдвинуты театры, ансамбли, хор и рок-группы

Михаил БАТУРИН

Две недели остается до окончания первого этапа конкурса «Достояние Среднего Урала» (ДСУ), 31 мая завершается прием заявок. Общественная палата Свердловской области приняла уже более 70 представлений на присвоение статуса общественного признания. В большом списке претендентов – исторические места, здания и природные заповедники. Широко представлены на конкурсе 2024 года культурные организации и творческие коллективы: они составляют треть от общего количества заявок. За присвоение почетного звания поборются в том числе рок-группы «Чайф» и «Агата Кристи», «Урал Опера Балет», «Коляда-театр» и ТЮЗ Екатеринбурга.

Общественный статус «Достояние Среднего Урала» присваивается географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, культуры, спорта, коллективам и организациям. Конкурс проводится в Свердловской области при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева** уже в третий раз, организатором его проведения выступает Общественная палата.

– Идея народного конкурса в том, чтобы сами жители области называли объекты, символы и даже смыслы, которые они для себя считают нашим достоянием. Мы ежегодно на первом этапе конкурса получаем более ста



В 2024 году на звание «Достояние Среднего Урала» претендует рожденная в Свердловске всероссийско известная рок-группа «Чайф»

заявок. Это говорит о том, что у нас очень много интереснейших, заслуживающих нашего внимания исторических и культурных объектов, – рассказал в интервью «ОГ» председатель Общественной палаты региона **Александр Левин**.

Среди поданных в 2024 году заявок много объектов культуры и творческих коллективов. Так, поданы заявки на присвоение этого почетного зва-

ния Уральскому государственному академическому русскому народному хору, Народному ансамблю танца «СКАЗ» им. А. Поничкина, образцовой балетной студии **Галины Круговых** (Первоуральск) и ансамблю народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари».

Называются «Достоянием Среднего Урала» претендуют «Урал Опера Балет», «Коляда-театр», екатеринбургский

ТЮЗ и первоуральский театр драмы «Вариант». В большом заявочном листе также художественно-исторический музей «Невьянская икона», дворец культуры первоуральского Новотрубного завода с мозаикой **Б.А. Тальберга**, ART-галерея художников Северного Урала, концертный зал И.З. Маклецкого.

Поданы представления на всероссийский конкурс-фестиваль духовых и эстрадно-джазо-

вых оркестров «Новоуральские фанфары» и библиотеку учено-го-энциклопедиста, основателя Екатеринбурга **В.Н. Татищева**. Рожденные на Среднем Урале известные рок-группы «Чайф» и «Агата Кристи» посоревнуются с наследием **Владислава Крапивина** и сказами **Павла Бажова**.

Заявки на участие в конкурсе принимаются на сайте Общественной палаты до 31 мая. Далее экспертная комиссия, состоящая из председателей общественных палат муниципалитетов и общественных советов при исполнительных органах власти, сформирует короткий список для итогового голосования. В него войдут 15 объектов. После голосования, которое пройдет на платформе обратной связи портала «Госуслуги», победу присудят 5 номинантам. Победа в конкурсе не несет материальных благ, но организаторы и участники считают, что не это главное.

Генеральный директор Невьянского государственного историко-архитектурного музея **Марина Морева** уверена, что победа в конкурсе ДСУ в прошлом году положительно сказалась на деятельности ее организации.

– Жители Невьянска восприняли присвоение музею статуса «Достояние Среднего Урала» с большой радостью. В последнее время у нас заметно увеличился поток туристов. Я уверена, что это стало следствием победы в конкурсе, участие в котором сопровождается мощной информационной поддержкой, – подчеркнула Марина Морева.

## «Президентские дни» помогут выпускникам

Они впервые смогут пересдать ЕГЭ по одному из предметов в тот же год

Максим НАЧИНОВ

23 мая в России начнется основной период Единого государственного экзамена. В Свердловской области ЕГЭ будут сдавать более 19 тысяч школьников и выпускников. В этом году, в соответствии с инициативой, которую Президент России **Владимир ПУТИН** озвучил в Послании Федеральному Собранию, впервые будет возможность пересдать экзамен по одному из предметов в специально отведенный для этого период – так называемые «президентские дни».

– С учетом Послания Президента РФ введены два дополнительных дня для пересдачи ЕГЭ – 4 и 5 июля. В эти дни выпускники 11-х классов могут пересдать один из своих эк-



Основной период ЕГЭ будет проходить с 23 мая по 1 июля

заменов, причем предыдущий результат текущего года аннулируется, – рассказала начальник отдела общего образования министерства образования и молодежной политики

Свердловской области **Наталья Сокольская**.

Большая часть сдающих ЕГЭ – выпускники этого года (16 629 человек), более двух тысяч человек – выпускники про-

шлых лет, 21 десятиклассник будет сдавать экзамен по предметам, изучение которых завершилось в 10-м классе. В регионе создано 183 пункта проведения экзамена, в том числе в Областной детской клинической больнице и Детском онкогематологическом центре. Также есть возможность сдать ЕГЭ на дому для людей с ограниченными возможностями здоровья.

В этом году начнут выдавать медали «За особые успехи в учении» I и II степеней. Медали I степени получают те, кто набрал не менее 70 баллов за ЕГЭ по русскому языку и по еще одному предмету, медали II степени – те, кто набрал не менее 60 баллов.

Еще одно новшество этого года – использование искусственного интеллекта для выявления нарушений во время экзамена. В аудиториях будет задействована технология, ко-

торая выявляет подозрительное поведение и передает сигнал наблюдателю.

– Такой контроль кратно снижает количество нарушений и повышает объективность результатов экзамена. Как и любая система на базе искусственного интеллекта, эта технология постоянно обучается и совершенствуется. Но во главе процесса все равно стоит человек, – отметила директор департамента продаж и обслуживания среднего и малого бизнеса Ростелекома на Урале **Оксана Галимьянова**.

Новая технология будет использоваться на 153 пунктах проведения экзамена. Кроме того, будет организовано видеонаблюдение. Более 3 200 камер позволяют наблюдателям отслеживать нарушения в аудиториях. Также будет доступна онлайн-трансляция на портале «Смотри.ЕГЭ».